

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版  
1957年10月1日创刊

31℃ 21℃ 2022年10月  
<壬寅年九月十四>

9 星期日

## 咬定青山不放松

### ——党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设综述

八项规定，深刻改变中国。  
2022年9月9日，中共中央政治局召开会议。会议的一项重要议程，即是审议《十九届中央政治局贯彻执行中央八项规定情况报告》。

党的十九大以来，以习近平同志为核心的党中央对持之以恒正风肃纪作出新部署、提出新要求，修订完善中央八项规定实施细则，推进全党作风建设不松劲、不停步、再出发。经过坚持不懈努力，刹住了一些长期没有刹住的歪风邪气，解决了一些长期没能解决的顽瘴痼疾，党风政风焕然一新，社风民风持续向好。

八项规定，已成为作风建设的代名词、新时代共产党人的一张“金色名片”。

#### ——以贯之 推作风建设走深走实

2022年8月16日，正在辽宁锦州考察的习近平总书记来到辽沈战役纪念馆。

英烈馆内，悬挂着一面“仁义之师”锦旗。锦旗背后的故事，习近平总书记十分熟悉——

那是辽沈战役期间，锦州乡间的苹果已经熟了，行军路过的解放军战士虽然饥渴难耐，却一个都没有摘。共产党

领导的人民军队用铁的纪律赢得了民心。

毛主席说‘不吃是很高尚的，而吃了是很卑鄙的，因为这是人民的苹果’。这样的苹果，我们现在也不能吃。”总书记的话语意味深长。

时间回到2017年10月27日，党的十九大闭幕第三天，习近平总书记主持召开新一届中央政治局第一次会议。

会议的一项重要议程，即是审议《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》，对贯彻执行中央八项规定、推进作风建设作出细化完善、提出更高要求。

这样的安排绝非巧合——

从十八届中央政治局一开始就是作风建设下规矩，到十九届中央政治局第一次会议研究同样的内容并进一步深化细化，充分体现了中央政治局从自身做起、以上率下的坚强决心，释放出一以贯之将作风建设进行到底的鲜明信号。

作风建设无小事。习近平总书记始终从关乎党的兴衰存亡，巩固党的执政地位、实现党的执政使命的政治高度，严肃对待作风问题，一以贯之推进作风建设。

每年召开的中央全会、中央纪委全会和中央政治局民主生活会等重要会议，都对贯彻执行中央八项规定、加强作风建设作出专门部署、提出明确要求；

十九届中央政治局常委会会议有99次、中央政治局会议有19次、中央政治局集体学习有9次涉及作风建设；

在全党开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育都将改进工作作风、密切联系群众作为重要内容，并出台相关党内法规，完善党的作风建设制度机制；

……

作风建设既是攻坚战，又是持久战、攻心战。

(下转A2)

### 中国共产党 第二十次全国代表大会 新闻中心10月12日启用 并对外接待服务

新闻中心网站10月10日开通

新华社电 记者从有关方面获悉，中国共产党第二十次全国代表大会新闻中心将于10月10日零时开通，及时刊发大会信息，以及新闻中心新闻发布会、记者采访活动公告等。

网站设置了“记者专区”，为注

号（微信公众号、新浪微博账号、今日头条号）将于10月10日零时开通，及时刊发大会信息，以及新闻中心新闻发布会、记者采访活动公告等。

网站设置了“记者专区”，为注

册的中外记者提供信息服务。

新闻中心将热情为前来采访党的二十大的香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区的媒体记者和外国媒

体记者办理采访证件、受理采访申请，组织大会新闻发布会和记者招待会，安排记者参加大会采访活动。

新闻中心网站（<http://20th.cpcnews.cn>）和相关平台账

号（微信公众号、新浪微博账号、今日头条号）将于10月10日零时开通，及时刊发大会信息，以及新闻中心新闻发布会、记者采访活动公告等。

网站设置了“记者专区”，为注

册的中外记者提供信息服务。

新闻中心境内记者接待组联

系电话：68356200、68356300；

传真电话：68356700、68356800；

港澳台记者接待组联系电话：

68350700、68350800；传真电话：

68350900、68351900；外国记者

接待组联系电话：68350100、

68350200；传真电话：68350400、

68350500。

### 华工国际校区 年底全面建成

详见A2

### 广州海关出台48条 支持“南沙方案”细化措施

详见A4

### 中国队完胜日本队 夺得世乒赛女团五连冠

详见A5

广东大部预计今夜起感受到新一股冷空气影响

### 多地最低温或降至“1字头”

羊城晚报讯 记者梁怿韬，通讯员程正泉、徐青周报道：根据广东省气象部门8日傍晚预计，全省大部或在9日夜间感受到新一股冷空气的影响，晨晚清凉，昼夜温差较大，不少地方日最低气温或降至“1字头”。

广东省气象台8日傍晚表示，新一股冷空气预计9日白天开始渗透进入粤北。由于大部地方日间仍处于气温上升状态，预计9日夜间广东大部才开始感受到冷空气的影响。9日夜间至10日，雷州半岛阵雨转多云，广东其余市县晴到多云，粤北、粤西和珠三角大部的日最高气温介于24℃~28℃，其余市县最高气温介于29℃~31℃。

气象部门预计，夜间至白天清凉且昼夜温差大，是这股

冷空气影响广东期间的特点。广州市气象台8日傍晚预计，广州市区9日最高气温仍有31℃，10日至13日的日最高气温将经历先跌至28℃再回升至30℃的过程；但日最低气温较为明显，预计从9日的21℃跌至11日的17℃。在粤北地区，降温幅度或更大。根据清远市气象台8日傍晚预计，10日至12日，清远各地的日最低气温介于13℃~18℃。韶关市气象台8日傍晚预计，韶关各地9日至10日的日最低气温介于14℃~18℃；11日至12日，受空辐射影响，日最低气温再降至11℃~13℃。

气象部门提醒，新一股冷空气影响期间，广东大部将晨晚清凉，各地居民宜适时添衣，谨防感冒。



8日，随着第155片60米混凝土箱梁在广东中山智慧梁场完成预制，由中铁大桥局承建的深中通道全线非通航孔桥共791片混凝土箱梁预制工作全部完成。深中通道是集“桥、岛、隧、水下互通”于一体的超大型跨海集群工程，全长约24公里，其中桥梁工程长约17公里。图为建设中的深中通道中山大桥

文/图 新华社

#### 国庆假期盘点

## 广东刑事治安警情同比降12.5%

交通事故下降20.5%

和人员密集场所的安全防范。全省累计出动巡逻警力31万人次，盘查人员76.1万人次、车辆32.5万辆次，查获在逃人员69人、现行违法犯罪嫌疑人92人。

针对假日期间客流车流激增的情况，全省公安交警部门全面强化隐患排查、路面管控、秩序维护、宣传提示等措施，全力维护节日期间群众出行的道路交通安全顺畅。

针对重阳节群众自发登山活动，省公安厅对全省115个登高活动场所开展实时视频巡查，各地市公安机关重点加强本地重阳节登高活动场所检查，严格落实流量控制、健康检测等措施，确保登山活动现场秩序良好。

(张璐瑶 粤公宣)

通违法案件2.9万余宗。针对节日期间旅游景区游客增多的情况，各地公安机关对国庆期间开放的189个4A级以上旅游景区落实“一景区一安保方案”，确保各景区安全有序。

针对重阳节群众自发登山活动，省公安厅对全省115个登高活动场所开展实时视频巡查，各地市公安机关重点加强本地重阳节登高活动场所检查，严格落实流量控制、健康检测等措施，确保登山活动现场秩序良好。

(张璐瑶 粤公宣)

针对假日期间客流车流激增的情况，全省公安交警部门全面强化隐患排查、路面管控、秩序维护、宣传提示等措施，全力维护节日期间群众出行的道路交通安全顺畅。

针对假日期间客流车流激增的情况，全省公安交警部门全面强化隐患排查、路面管控、秩序维护、宣传提示等措施，全力维护节日期间群众出行